

全省疫情防控视频调度会议强调
**科学精准处置疫情一刻不耽误
全力堵塞漏洞一刻不大意
一刻不放松
一刻不懈风急险**
王宁作出指示 王予波出席并讲话

王宁王予波会见企业家代表 共同见证新能源电池全产业链项目合作协议签约

本报讯(记者 左超) 2月16日,省委书记王宁、省长王予波在昆明会见了惠州亿纬能股份有限公司董事长刘金成等企业家代表一行,并见证新能源电池全产业链项目合作协议签约。双方围绕深化新能源产业领域合作进行了交流。

王宁热忱欢迎广大企业在滇投资兴业。他说,云南发展新能源产业优势独特、潜力巨大。希望签约企业坚定信心,加大在滇投资力度,加快新能源电池全产业链合作项目建设。要守牢生态环境保护底线,决不要带污染的GDP。云南将大力改善营商环境,不遗余力支持想干事、能干事,最有潜力、最有效益的企业抢占先机、做大做强。

云南成为全国第三个 创业担保贷款超千亿省份

本报讯(记者 杨抒燕) 去年以来,我省积极推动财政与金融协同联动,加强财政政策和货币政策协同发力,撬动金融机构加大创业担保贷款发放力度,成为全国第三个创业担保贷款超千亿的省份。

“为了提升创业担保贷款管理质效,以创业创新带动就业,我省筹措下达中央和省级创业担保贷款贴息及奖补资金18.22亿元,资金总量居全国第1位。”省财政厅有关负责人介绍,我省在继续支持存量贷款基础上,2021年,撬动金融机构为就业困难人员(含残疾人)、复员专业退役军人、高校毕业生(含大学生村官和留学回国学生)等10类重点群体新发放创业担保贷款超过153.58亿元,扶持创业超过8.5万人,带动(吸纳)就业超过22.67万人。累计发放创业担保贷款超过1300亿元。

同时,鼓励金融机构根据乡村发展规律和融资特点,持续加大对乡

村发展

地

2022·2
18
星期五
壬寅年正月十八
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26064期
今日12版

习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信

新华社北京2月17日电 2月17日,中共中央总书记习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信。

习近平表示,70年前,中斯冲破重重阻力,签署了具有历史意义的《米胶协定》,打开了两国友好交往的大门。建交65

年来,两国始终相互尊重、团结互助,在涉及彼此核心利益的问题上相互支持,中斯关系成为大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共济、守望相助,传统友谊得到新的升华。

习近平强调,中国共产党同斯里兰卡主要政党保持友好往来,促进务实合

作,为两国关系健康稳定发展发挥了重要作用,造福了两国人民。中国共产党愿同斯里兰卡各政党共同努力,以两国建交65周年为新起点,弘扬中斯传统友谊,加强对两国关系的政治引领,为推动中斯关系稳步前行,促进地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之五

见第二版



“奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动启动

黄坤明出席启动仪式并讲话

新华社北京2月17日电 2月17日,中宣部在中国共产党历史展览馆举行“奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动启动仪式。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话,强调新闻战线要牢记时代责任,增强使命担当,聚焦宣传阐释习近平新时代中国特

色社会主义思想,展示好新时代伟大成就,凝聚起新征程奋进伟力,为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

黄坤明指出,迎接、宣传、贯彻党的二十大是贯穿全年的重大政治任务。广

大新闻工作者要增强政治责任感,满怀深情展现创新理论的真理力量,满怀自

豪书写伟大时代的历史跨越,满怀热情讴歌伟大人民的团结奋斗,满怀自信讲述伟大中国的精彩故事。要通过广泛深入采访报道,生动展现新时代党的创新理论扎根中国大地、引领时代变革的思想伟力,全面展示新时代的变革性实践、突破性进展、标志性成果,充分反映中国

人民踔厉奋发、笃行不怠的精神风貌,自信讲述真实、立体、全面的中国,激励人们意气风发地奋进新征程、建功新时代。

中央有关部门和地方党委宣传部负责同志、中央和地方主要新闻单位编辑记者代表在北京主会场和各省区市分会场参加启动仪式。

我省牢固树立绿水青山就是金山银山理念——

深耕绿色发展沃土 培育绿色发展动能

开栏的话

今年,中国共产党第二十次全国代表大会将隆重召开。这是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的大会。本报从即日起开设“奋进新征程 建功新时代”栏目,大力宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵和实践伟力,充分宣传党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,深入报道我省认真贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神和重要指示批示精神,沿着总书记指引的方向勇毅前进,在全面深化改革开放、生态文明建设等方面取得的成就和决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,接续推进乡村振兴取得的成效,广泛凝聚团结奋进的强大精神力量,进一步激励全省党员干部和各族群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、笃行不怠,奋进新征程、建功新时代,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

府高度重视,高位推动,云南以改善生态环境质量为核心,坚持精准治污、科学治污、依法治污,纵深推进蓝天、碧水、净土“三大保卫战”和九湖保护治理等8个标志性战役。

2021年,云南全面打响“湖泊革命”攻坚战,开展九大高原湖泊“两线”划定,彻底转变环湖造城、贴线开发格局。深入推进高黎贡山生物生态安全风险防范和保护,长江“十年禁渔”,赤水河流域生态环境保护治理等工作。以坚定态度关停197家企业,全力遏制高污染、高耗能项目盲目发展,全面出清重点工业行业淘汰类产能。

实现经济增长与环境保护之间的平衡,无异于解开一道复杂的“方程式”。生态环境监管只有“长出牙齿”,动真碰硬,才能化解顽疾。

2021年以来,我省紧盯创建生态文明建设排头兵和筑牢国家西南生态安全屏障这条主线,创新开展联合执法检查,并把联合执法检查作为创新机制发现问题的重要手段和整合资源、形成合力、注重成效的有效方法,将执法+技术深度融合,紧盯重点,破解生态环境执法热点、难点问题,严厉查处环境违法行为,促进问题整改。全省累计开展生态环境联合执法检查活动9批次,覆盖15个州市(德宏傣族景颇族自治州因疫情防控未实施),其出动人员超过9.2万人次,检查各类对象超过2.3万家,发现问题总数近4.7万个,涉嫌环境违法需立案查处近2500家。检查覆盖范围之广,检查内容之全、抽调人员之多、时间跨度之长,发现问题体量之大、执法能力提升之快、取得成效之显著均是前所未有的。

攥紧治理之拳,补齐生态短板。在全省共同努力下,生态环境质量持续改善。2021年,九大高原湖泊水质总体平稳向好,抚仙湖流域治理被自然资源部

列入10个中国特色生态修复典型案例,洱海流域被纳入全国第二批流域水环境综合治理与可持续发展试点。六大水系出境跨界断面水质100%达标,各州(市)政府所在地城市空气质量优良天数比率稳定在98%以上。全省新增营造林488.63万亩,完成历史遗留矿山生态修复2.2万亩。

各地因地制宜,主动作为,切实解决群众身边突出生态环境问题,持续改善生态环境质量。

文山壮族苗族自治州抓实抓牢中央生态环境保护督察反馈问题整改,做到用督察“内窥镜”找“病灶”,用执法“手术刀”除“顽症”,着力解决一大批生态环境问题;红河哈尼族彝族自治州自加压力,加快推进土壤污染治理;德宏傣族景颇族自治州平战结合,医废处置安全保障有力有效;丽江市把筑牢长江上游重要生态屏障作为全市发展的“三个定位”之一,加强要素保障和政策支持,加快重点项目集中开工……

放眼全省,不断提升的生态环境保护治理水平、持续改善的生态环境质量,为全省经济社会发展注入了强大动力。

筑牢制度之基 赋能绿色发展

从长远来看,加强生态文明建设必须依靠长效机制和制度的构建,必须加快生态文明体制改革的步伐。

争当全国生态文明建设排头兵,全省上下一盘棋,强化体制机制创新,完善顶层设计,加强政策保障,为绿色高质量发展奠定坚实基础。

下转第三版

相关报道见第五版



“生态精灵”海菜花绽放滇池草海

连日来,滇池草海大泊口水域“生态精灵”海菜花绽放,苦草、金鱼藻等水生植物长势喜人。从2018年以来,滇池水质连续3年达到IV类,大泊口湖泊水生态修复与水质改善、稳态转化技术示范工程也成为滇池保护治理的缩影。

本报记者 杨峥 摄



为您导读

向着复兴梦想的新跨越

——新时代中国经济社会发展述评

见第六版

“带动三亿人参与冰雪运动”

北京冬奥会对国际社会的庄严承诺已经兑现

见第四版

聚焦红河

见第九至十二版